高考答案 今日下发

高考一结束,"绝密"的高考答案也同时 解密,并从其存放地正式发往市教育 局。市招办有关负责人表示,将以最快 速度发到考生手中,以便于考生10日第 一次填报志愿

昨日下午,市招办负责人告诉记者, 为让考生尽快拿到标准答案,不耽误估 分报志愿,他们必须在当晚完成这份工 作。他表示,印有高校招生计划的《招生 考试之友》及高考各科标准答案最早在 8日晚就能送到市区考生手里,县(市) 区考生在9日中午前可拿到标准答案。

根据安排,今年高考志愿填报分两 次进行。第一次填报:6月10日~15日, 填报提前批本专科、本科一批和本科二 批录取学校的志愿。第二次填报:6月 26日~30日,填报本科三批、高职高专一 批、高职高专二批录取学校的志愿。6 月9日~11日,填报对口生和专升本录取 学校的志愿。

普通高校招生全国统考类考生的原 始志愿采取填涂志愿卡形式,在报名所 在县(市)区招办或中学填报志愿。对口 招生、专升本考生的原始志愿和录取期 间所有考生(含普通高考、对口招生和专 升本)的征集志愿以及补录志愿实行网 上填报。网上填报志愿时,考生需登录 河南省招生办公室网站,网上志愿填报 系统于今日正式开通。

填报志愿 技巧有四

本报讯(记者 刘国润)高考过后,如 何填报志愿对于考生和家长来说是头等 大事。省招办主任杨智磊昨日就如何填 报志愿,给考生支招。

单科成绩不能忽视

往年各地各中学在高考结束后一般 都会大体测算各批分数线,建议考生以 此为参考,有针对性地选报比较合适的 学校。除了考虑总分,相关学科成绩也 不能忽视。

适当考虑经济状况

经济条件较好的考生不必顾虑收费 标准和承受能力的问题,必要时可以考 虑那些收费标准偏高的院校,录取的可 能性会增加。

平行志愿要有梯度

我省第二志愿设置为4个平行院校 志愿,对于同一组平行志愿,几个院校志 愿之间应该有梯度,一般来说应将自己 最想就读的院校排在靠前的位置,最靠 后的位置要考虑填报"保底"的院校。

及时关注补录信息

在每批次录取过程中,对按考生志愿 全部投档之后生源仍不足的院校,省招办 将面向社会公布计划余额,公开征集志 愿。考生要把握住每次机会,尤其是缺额 较大的院校还有降分录取的机会。

下图 昨日,一位考生刚出考场,就收到了妈妈送来的鲜花。

上图 昨日,在第102中学考点前,考生们将高考使用过的铅笔、三角板、直尺、橡皮和练习册 纷纷投进爱心志愿者捧着的小纸箱中,为偏远山区和灾区的贫困孩子奉献一份爱心。 本报记者 丁友明 摄



50分钟特巡警护送29人赶考

本报讯(记者 张立 通讯员 王 洪岩)昨日是高考第二天,一场雨让 众多考生始料不及,再加上是上班 高峰,出租车非常难拦,被堵在路上 的考生纷纷求助110。据市特巡警 一大队大队长杨松山介绍,昨日7 时40分到8时30分,一大队就接到 考生求助29起,并全部准时送达考

昨日7时40分,家住南阳路太 极公馆的考生李雪伟由于拦不着 出租车,哭着向民警求助:"叔叔, 我在102中考试,打不着车可咋办 啊!"接报后,金水4号民警马上驾 驶巡警车找到了在雨中焦急等待 的李雪伟,拉着他就往102中飞

驰,终于在8时02分将李雪伟送

据特巡警一大队值班室民警夏 强介绍,在29个求助电话中,除了 1名考生是忘带准考证,其他全是 不能准时到考场请求民警帮助 的,民警将这29名考生全部准时送



高考不仅仅"考"孩子

给候考家长打个分吧

高考结束了,7日,省实验中学门口众 多家长抢赠送纯净水的一幕,仍然不时地 在记者脑海浮现。

7日10时左右,一辆车身写着"交警献 爱心"的面包车开到省实验中学门口。看 到有人打开车门发纯净水,在考场外候考



的家长们蜂拥而 上,争先恐后地 抢夺纯净水,一 时间局面难以控 制。守在车身旁 的民警见状喊 道:"不发了!不 发了!"随即工

这时家长们停止了哄抢,见此情景,工 作人员又开始发水,现场再次失控。一位 中年妇女本来一直努力去抢水,但由于"竞 争意识不强",被挤到最后,她愤愤地说: "抢啥啊?啥素质!这些人真是!"

几分钟工夫,四箱纯净水"发"完了。 工作人员无奈地说:"交警每个考点都给家 长发四箱水。刚才在七中门口,我们给家 长送水,他们都不要!"民警摇摇头说:"我 们这儿是'重点',家长都很渴!"

高考结束了,省实验中学门口候考的 家长做的这份"答卷",您打多少分呢?

本报记者 刘国润

贫困学子郑大勤工助学

符合条件者即日起报名

本报讯(记者 刘国润 通讯员 唐甜 甜)在全国高校录取全面铺开之前,郑州 大学再次启动"关爱优秀贫困考生暑期 提前设岗助学"爱心大行动。

暑假期间,郑大将邀请部分家庭经济 困难考生来校勤工助学一个月,为他们提 供1500元~2000元报酬,免费提供吃住, 并报销往返交通费。

据了解,一本第一志愿报考郑大超重 点线25分以上的高考优秀贫困考生以及 地震灾区的考生均可报名。

郑大将为这些学生安排丰富多彩 的活动,如安排这些贫困生与在校大

学生开展相识交流活动、开设贫困生 心理辅导班、学习经验交流会、组织 观看电影、礼仪知识讲座等活动,同 时还将举办创新成才项目,激发这些 贫困学生的创新意识,让他们提前感 受大学生活。

目前,郑大学生处开始接受电话和网 上报名,符合条件的考生需携带有关部门 出具的家庭贫困证明、就读高中出具的考 生综合表现鉴定、考生身份证、高考准考 证、高考成绩单等。报名热线:67781115, 考生还可登录http//www.zzu.edu.cn进行 报名,报名时间截至7月10日。

4000台普通公交拟装监视器

监控车内状况 避免潜在隐患

本报讯(记者 张丽霞 文 汪静文 图)昆 明公交车爆炸、成都公交燃烧事故,时时警 示公交公司进一步加强安保工作。昨日,记 者从市公交总公司获悉,该公司统筹安排, 近期为4000多台普通公交车安装监视器。

据介绍,目前我市开通的快速公交已 安装监视器。"18米长的车内,前、中、后共 安装4个摄像头,车长在行车的过程中,车 上乘客的一举一动在监控器上都能看得一 清二楚。"市快速公交公司经理李业锐说, 快速公交进站打开车门后,乘客上下车的 情况在监控器上都能看到。市公交总公 司相关负责人表示,为了公众安全,我市 常规公交车上计划安装监视器,这样可以 对车内状况实时监控,尽最大可能避免潜在 隐患。

昨日,记者在快速公交车内看到,车厢 前后共配备4个逃生锤(如图)和4个灭火 器,以备不时之需。由于我市普通空调车内 的逃生锤频频丢失,为防止丢失,此次快速 公交车内配备的逃生锤带有警报器,行车过 程中,如有人拿起逃生锤就会报警鸣叫。

另外,与普通空调车全封闭的车窗相 比,快速公交车内有6块车窗可以打开。连 日来,快速公交公司对"一主八支"220多台 车辆的发动机、油电路、灯光、刹车等设备重 点排查,同时提醒车长注意观察,发现可疑 乘客重点检查。



郑州日报 创刊60周年纪念征み

借阅《郑州日报》

每逢星期天,我总盼望着和爱人回娘家,因 为她家每年都订一份《郑州日报》,我去了可以一 睹为快。一到她家,我便一头扎进书房,直到吃饭 时,家人"三顾茅庐"我也不肯出来,因为《郑州日 报》那油墨的芳香早已让我心醉。

在书房,我先浏览最近的新闻,无论国家大 事,还是百姓趣事,无论是谈民生,还是论经济, 我都通吃。不过,我最爱看的还是言论、副刊以 及精品文摘版。每篇言论,我都要认真地阅读 两三遍,它有时弘扬真善美,让人鼓掌叫好,有 时鞭挞假恶丑,看后心情痛快,那浩然之气冲塞 于天地之间。

当然,我看副刊也是很仔细的,那是我的精 神家园。几乎一篇不落地阅读,看到自己喜欢 的篇章,有时会有一种冲动在我胸口而又不可 名状,是充满哲理的思考,还是对人生意义的追 问?我难以言表。看多了,偶尔自己提笔成文, 一气呵成,那种感觉才叫"爽"

另外,精品文摘版是我的最爱,篇篇文章都 充满了思考,这是编辑用心血和汗水精心编成 的。它启迪人的心灵,开启人的智慧,读后令人深 思,我对这一版自然爱不释手。无论何时,我总是 惦记着这版报纸。后来,我再和爱人回娘家,就干 脆把这版报纸"窃"回家,把爱看的文章一篇篇都 剪下来,用夹子夹好,以便随时翻阅。

当然,我剪的报纸自己也不私吞,它成了我 的辅助教材。每到作文课上,我都把它读给我的 学生听,学生们听得入耳入神,有时个个沉思其 中,有时自发地鼓起掌来。这时,我心里更是甜滋 滋的。久而久之,读多了,学生心有所思,亦有所 悟,他们的作文写作水平也逐渐提高了。去年, 我的一名学生的作文《种下去的是希望》获了 奖,这也激发了其他学生的写作热情,他们有的 开始写诗歌、有的开始写小小说、还有的写起散 文,班里一时形成了"作家群"。看到他们如此 地热爱文学,这都是我借看《郑州日报》的连锁 效应,心里自然其乐融融……

提笔至此,我还是盼望着下一个星期天还 能和爱人一块回娘家去……

导游资格考试开始报名

11月7日笔试

本报讯(记者成燕)记者昨日从省导游考 试办公室获悉,即日起至6月30日,我省开始 2009年导游人员资格考试报名。全省共设19 个报名点(省旅游局和各省辖市旅游局),考生 可到所在地或就近地报名点报名。

据了解,凡具有高中、中专及以上学历者或 旅游专业中专、职高及以上学历的应届毕业生 均可报名。6月8日~21日为网上报名,报考人 员登录河南旅游资讯网(www.hnta.cn)填写《河 南省导游人员资格考试报名表》;6月22日~30 日,各报名点审核考生资格,报名人员到网上选 择的报名点办理资格审核手续,同时交验身份 证、学历证原件及复印件,现场拍摄照片,本人 签名确认报名信息,缴纳考试费用。7月1日~ 10日,省旅游局导考办受理全省各报名点的集

考试分为中文类和外语类,由笔试和面试 组成。笔试时间为11月7日,面试时间为11月 10 ⊟~20 ⊟ 。

百场公益婚礼年内举行

有需要者赶紧报名

本报讯(记者李娜)昨日,记者从省婚庆协 会获悉,今年我省将举办"百场慈善公益婚 礼"。省婚庆服务业协会联合各级残联、慈善 总会、妇联等部门,决定对我省在各条战线有 突出贡献的、有着动人故事的有情人免费举办 百场慈善公益婚礼。

据了解,凡我省在各条战线上作出突出贡 献或有着动人故事的优秀残障人士、见义勇为 英雄、抗震救灾英雄、有代表性的"三八红旗 手"、优秀教师、对社会有突出贡献的外来务工 人员等群体,省婚庆协会将免费为他们在全省 各地、市、县举办不同形式、不同内容的公益婚 礼,计划年内完成100场新人的慈善婚礼。

如果您打算在今年完成终身大事,即日起可 拨打报名热线:66398315、66398305,也可直接到 省婚庆协会报名。

行窃暴露谎称"开错门"

蟊贼邻居被移交派出所

本报讯(记者张立通讯员王洪岩)拿把菜 刀撬邻居家门行窃,碰巧屋内有人,窃贼谎称开 错了门,但他自己家的房门大开,其谎言被当场

昨日中午,租住在金水区大孟寨村的张某 正在屋内上网,突然房门被打开,"我吓了一跳, 只见在我隔壁住的男孩站在门口,手里拿着一 把菜刀。"张某说,他就问邻居男孩干什么,男孩 愣了一下,急忙说开错门了,并连连道歉。张某 出去一看,发现男孩家的门是开着的,感觉不对 劲的张某随即报警。

接报后,市特巡警一大队金水13号民警赶 到现场。经讯问,男孩姓尚,19岁,登封人。尚 某供认了他"开错门"是假,准备盗窃是真的事 实。随后,特巡警将尚某移交至沙口路派出所 处理。